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#SVI ISTARSKI ULJANICI#

Damir Grünbaum, predsjednik Kluba vijećnika Živog zida Skupštine Istarske županije u

otvorenom pismu upozorava da je Istra postala jedan veliki Uljanik koji se devastira bahatošću i

nebrigom političara, ali i da tome još nije kraj. Otvoreno pismo vijećnika Živog zida donosimo u

nastavku:

"Kad god bi se u nekom društvu govorilo o tome tko je gdje rođen uvijek sam s ponosom isticao

da sam iz Istre. Imao sam osjećaj da mi svi na tome zavide i nisam se varao. Da li je i sada

tako? Zaključite sami.

Još smo prošle godine upozoravali na sjednicama Skupštine istarske županije i u medijima na

političku i gospodarsku krizu koja izjeda Istru. Upozoravali smo na pozadinu događanja oko

Uljanika, na spregu Uprave i NO sa politikom, upirali prstom na glavne aktere tog skandala:

vodstvo IDS-a, predsjednika i članove Uprave i NO Uljanika, Vladu, sindikate i strateškog

partnera. Upozoravali smo na milijunske bonuse tj. varijabilni dio plaće (verzija Uprave) i sukob

interesa IDS-ovog zastupnika u europarlamentu koji je još kao župan bio zaposlenik tvrtke

odabranog strateškog partnera. Živi zid je jedini glasao protiv usvajanja Strategije regionalnog

razvoja jer smo znali koliko je neostvariva. Tražili smo ostavku župana. Smijali su se. Glas Istre

me ignorirao.

Na nedavnoj zajedničkoj sjednici Skupštine IŽ i GV Grada Pule na temu Uljanika tražili smo

ponovno ostavku župana i gradonačelnika Pule, ovog puta se nisu smijali. Uljanik broj 1.

Istarski ipsilon i tunel Učka su bili temom stalnih rasprava posebno na sjednicama IŽ. Natjerali

smo pritiskom kroz medije predsjednika Skupštine IŽ i župana da pruže podršku inicijativi o

besplatnoj tunelarini za Istrane. Međutim ostalo je sve na praznim obećanjima jer su dali

podršku (bez suglasnosti Skupštine) novom koncesijskom ugovoru sa Bina – Istrom u kojem se

ne spominje besplatna tunelarina ili barem njeno umanjenje. Naprotiv, tunelarina je poskupila za

sezonskih 10%. Svoju podršku novom koncesijskom ugovoru pravdali su time što se napokon

dovršava Istarski ipsilon izgradnjom dionice Pazin - tunel Učka. Međutim svaki Istranin zna da je

to laž, da će Ipsilon biti dovršen kada se izgradi druga traka vijadukta preko Mirne i Limske

drage. Očito se pogoduje Bina – Istri na štetu građana jer se namjerno izbjegava natjerati Bina

– Istru da poštuje ugovor i dovrši vijadukte. Uz to Bina – Istra je kroz financijski doprinos od cca

17 mil. €/god. koji joj država uplaćuje, povrat PDV-a i poklonjenu tunelarinu za svaki uloženi 1€

dobila gotovo 2€ od države.

Pogodovanje se nastavlja, ugovor se produžuje za 5 godina iako je Bina – Istra trebala dovršiti

Ipsilon prema prethodnom ugovoru i iako je istekom starog ugovora Hrvatska trebala dobiti cijeli

Ipsilon u vlasništvo. Uljanik broj 2.

Iako je Županijski, centar za gospodarenje otpadom Kaštijun on je u većinskom vlasništvu

Grada Pule. Još je jedna tužna istarska priča, rezultat pogrešnih političkih odluka i procjena.

Rezultat duboko ukorijenjenog klijentelizma, nepotizma i korupcije. Otvaranje je kasnilo čak 4

godine. Pogrešna lokacija, zastarjela tehnologija, nestručna uprava itd., da li nam je to poznato?

U Istri se razvijaju dva odvojena i skupa sustava zbrinjavanja otpada. Jedan je ŽCGO Kaštijun i

u veljači ove godine ustrojena primarna reciklaža. Svima je jasno da će se razvijanjem primarne
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reciklaže postepeno smanjivati količine sirovine tj. otpada za Kaštijun. Neizbježno je da će se

Kaštijun zatvoriti već za nekoliko godina. I nikog nije briga. Osim ako ne misle otpad iz

reciklažnih dvorišta trpati u jedan kamion i voziti ga u Kaštijun. Nadamo se da nije tako.

Upozoravali smo na rastrošnost uprave Kaštijuna d.d. gdje je direktor imao u voznom parku 2

skupocjena službena vozila. Direktor koji je svoj uhljebnički put preko Hrvatskih voda i kaznene

prijave nastavio u Kaštijunu. Uljanik broj 3.

Sjećam se naših prošlogodišnjih istupa na sjednicama Skupštine IŽ i medijima gdje smo govorili

o projektima sustava odvodnje i pročiščavanja otpadnih voda više istarskih aglomeracija.

Posebno smo govorili o 4 pročiščivača sustava odvodnje aglomeracija Poreč sjever i jug,

Lanterna i Vrsar. Oštro smo upozorili na nezakonitosti i pogodovanje tvrtkama Degremont i

Strabag radi kojih je 3 puta ponovljen natječaj da bi nakon toga oni bili odabrani iako su bili za

više od 40 mil. kn skuplji od drugih ponuđača. Uz to je nadzor bio dodijeljen tvrtki iz iste

grupacije iz koje je Degremont. Nitko nije slušao naša upozorenja. Epilog svega su kaznene

prijave protiv odgovornih i uskraćenje financijskih sredstava od strane EU.

Sličan je scenarij sa rovinjskim projektom odvodnje i pročiščavanja otpadnih voda gdje je

ponovljen natječaj jer su ponude bile od 20% do 100% veće od procjene u Studiji izvedivosti.

Problem je kompleksan, ali najbitnije je da je u svim natječajima specificirana najskuplja

tehnologija i najskuplji 3. stupanj pročišćivanja iako svi znamo da nam je more čisto prema 220

uzorkovanja koja se redovito vrše duž cijele istarske obale, a sada će biti još čišće. Očito je

pogodovanje na račun građana koji će na kraju to skupo platiti.

Priče vladajuće stranke da moramo biti zahvalni EU jer nam je financirala te projekte više „ne

piju vodu“ jer su svi ti preskupi projekti uključujući Kaštijun, izgrađeni od stranih tvrtki, sa

dvostrukim kapacitetima radi turizma koji traje 3 mjeseca tako da skupo održavanje pada na

leđa osiromašenih građana kroz cijelu godinu. Nitko o tome ne vodi računa. Uljanik broj 4.

Iz svega građani Istre mogu zaključiti da nikog iz sadašnje strukture vlasti nije briga za njihove

interese. Da nikog nije briga što će računi za odvoz smeća, vodu, struju, cestarinu, tunelarinu

itd. biti višestruko veći i da ćemo sve to što sam nabrojao morati plaćati sami iz svojih džepova.

Ako ne možemo Irska, Njemačka i druge zemlje nas čekaju otvorenih vrata.

Istra je postala jedan veliki Uljanik koji se devastira bahatošću i nebrigom političara. I nije kraj.

Na Muzil, Barbarigu, Saccorgianu, Brijuni i ostale najljepše dijelove Istre čekaju već poznati

tajkuni, Kinezi ili bilo tko, samo da ima novaca.

Dokle?", navodi u pismu vijećnik Živog zida.

(iPress/foto: Arhiva, Damir Grünbaum)
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